



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА**

**Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей
и благополучия человека по Тульской области
(Управление Роспотребнадзора по Тульской области)**

**Алексинский территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в
сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области**

(наименование территориального органа государственного контроля (надзора))

**Протокол осмотра
при проведении профилактического визита**

25.02.2025 14 час.00 мин.

Тульская область, Заокский район, рп Заокский , проезд С.Чекалина, дом 29А
(дата и время составления, место составления)

**Мною, Елкиной Юлией Ивановной – главным специалистом-экспертом Алексинского
территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тульской области**
(должность, фамилия и инициалы лица, проводившего осмотр)

на основании абзаца 2 пункта 11(4) постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

произведён осмотр территории, помещений, документов Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Заокский детский сад №3 комбинированного вида»,

(наименование территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

находящихся по адресу: Тульская область, Заокский район, рп Заокский, проезд С.Чекалина, дом 29А

(указывается адрес нахождения территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

Осмотр проведен 25.02.2025 с 11:00 до 14:00

Осмотр произведен с участием контролируемого лица (его представителя): Болдыревой Н.К.
– заведующего МКДОУ «Заокский детский сад №3 комбинированного вида»

(наименование, организационно-правовая форма юридического лица, его регистрационный номер (код ОКПО, ИНН), юридический и фактический адреса, полномочия представителя)

и (или) с применением – фото/видеозаписи: не применялась

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения видеозаписи, дата, время и место, а также условия проведения видеозаписи)

Осмотром установлено:

МКДОУ «Заокский детский сад №3 комбинированного вида» расположен по адресу: Тульская область, Заокский район, пос .Заокский, пр-д Саши Чекалина, д.29А на обособленном земельном участке вдали от магистральных улиц, коммунальных и промышленных предприятий. Через территорию детского сада не проходят магистральные инженерные коммуникации.

Территория детского сада ровная, благоустроена, озеленена, в ночное время освещается. Забор вокруг территории металлический высотой 1.6м. Въезды и входы на территорию детского сада, проезды, дорожки к хозяйственной зоне покрыты асфальтом. Площадь земельного участка составляет 1.0895 га. Вокруг здания разбиты цветники и газоны. На земельном участке выделены следующие функциональные зоны:

зона застройки	- 1100 кв.м
зона игровой площадки	- 2700 кв.м
хозяйственная зона	- 350 кв.м.

Зона застройки включает основное здание МКДОУ.

Зона игровой территории включает в себя 10 игровых площадок, индивидуальных для каждой группы. Покрытие групповых площадок травяное, с утрамбованным грунтом вокруг песочниц и подходов к теневым навесам. Теневых навесов - 10, построены из расчета 1 кв.м на одного ребенка. Групповые площадки и теневые навесы для детей ясельного возраста расположены близко от выходов из помещений этих групп. Игровые площадки для дошкольных групп оборудованы гимнастическими стенками, горками, лесенками, качелями, лабиринтами, песочницами в количестве 10 шт. Имеется общая физкультурная площадка, общей площадью 100 кв.м, Весной (ежегодно) производится декоративная обрезка кустарников, вырубка сухих и низких веток и молодой поросли.

Хозяйственная зона — размещена в стороне от игровых и спортивной площадок, имеет самостоятельный въезд с улицы, удобную связь с пищеблоком и прачечной. Включает в себя: гараж, контейнерную площадку, зону для сушки белья.

На территории отсутствуют постройки и сооружения, функционально не связанные с деятельностью хозяйствующего субъекта. В хозяйственной зоне оборудована площадка ТКО, где установлен 1 контейнер (мусоросборник) с крышкой. Удаление ТКО осуществляется Тульским филиалом ООО «МСК-НТ» по контракту. Уборка территории проводится систематически, инвентарь имеется в необходимом количестве. Дератизационные работы проводятся филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в г. Алексине Тульской области» согласно контракту.

Дошкольное учреждение размещено в двухэтажном панельном здании, построенном по типовому проекту и сданное в эксплуатацию в 1987 году. Проектная мощность на 220 мест (12 групп), фактически функционируют 10 групп, посещает 156 детей (с 2 до 7 лет). Общая площадь МКДОУ составляет 2222 кв.м.

Прачечная, пищеблок, медицинский кабинет размещены на 1 этаже. В планировочной структуре здания соблюдается принцип групповой изоляции. Ежедневный утренний прием детей проводится воспитателями с опросом родителей о состоянии здоровья детей, а также проводят бесконтактную термометрию с записью в журнал.

Инженерные сети здания:

Водоснабжение (холодное), отопление, канализация централизованное, от существующих сетей пос. Заокский. Горячее водоснабжение в помещениях учреждения от проточных водонагревателей. В качестве нагревательных приборов используются радиаторы, которые ограждены съемными деревянными решетками, полы в помещениях 1 этажа с подогревом.

Вентиляция в помещениях - автономная система вытяжной вентиляции с естественным побуждением, сквозное проветривание - за счет фрамуг, на пищеблоке - вытяжная на механическом побуждении. Режим проветривания помещений соблюдается. Контроль температуры воздуха во всех предназначенных для пребывания детей помещениях осуществляется с помощью термометров.

Освещение в помещениях дошкольных групп – естественное (боковое левостороннее),
искусственное за счет светодиодных ламп.

Набор и площадь помещений МКДОУ (кв.м):

Групповой ячейки: приемная от 15,6 - 29,9, игровая 44,7- 55,9, буфетная - по 3,0, спальни 36,0 -56,0, санузлы 12,0 - 16,0.

Медицинский блок: медицинский кабинет – 9,1, изолятор на 2 койки - 5,5, процедурный кабинет - 6,0, прививочный - 6,0.

Пищеблок: кухня (варочный цех) - 46,0, раздаточная - 32,00, моечная - 14,0 кладовая (для хранения сыпучих продуктов) - 12,1, кладовая для овощей - 5,2.

Прачечная: стиральная - 18,0, гладильная - 12,0

Кабинет заведующего – 12,5, зал для музыкальных занятий - 84,0, для физкультурных занятий - 45,7, методический кабинет - 12,8, туалет для сотрудников - 3,5 кв.м.

Отделка помещений:

Отделка помещений: стены помещений выполнены водоэмульсионной краской, потолок – побелкой, полы в помещениях с обычным режимом деревянные покрыты линолеумным покрытием. Стены в помещениях с влажным режимом облицованы глазурованной плиткой на высоту 1,5м в пищеблоке, в медицинском кабинете процедурный - на высоту стен. В варочном цехе, постирочной, душевых, туалетах групповых полы оборудованы сливным трапом.

Прачечная оснащена стиральными машинами автомат - Зед. Смена постельного белья, полотенец проводится 1 раз в неделю, белье промарковано. В группах для доставки грязного белья имеются промаркованные матерчатые мешки, после чего данные мешки стираются. На каждого ребенка имеется три комплекта белья, включая полотенца для лица и ног, две смены наматрасников.

Оборудование помещений:

Групповая ячейка: раздевальные оснащены индивидуальными промаркованными шкафчиками для верхней одежды и обуви детей, диванчиками для переобувания, шкафом для верхней одежды персонала, групповые оснащены столами, стульями согласно ростовым показателям детей, промаркованы, количество мебели по числу детей. Групповые оборудованы 4-х местными столами, стульями, шкафами для игрушек, а в старших групповых установлены настенная доска интерактивная с проектором, спортивное оборудование - лестницы, канаты, мебель в группах регулируемая, соответствует росту и возрасту детей. Выделена игровая зона, оснащенная необходимым оборудованием.

Мебель гладкая без дефектов, легко моется и дезинфицируется. Спальные комнаты оборудованы стационарными детскими деревянными кроватями, размер кроватей, расстановка, разрывы между ними соблюдаются.

Питьевой режим в групповых организован кипяченой питьевой водой. Имеются промаркованные подносы для чистой и использованной посуды.

Туалетные помещения разделены на умывальную зону и зону санитарных узлов. В умывальной зоне размещены умывальники. В зоне санитарных узлов установлены детские унитазы. В туалетных имеются навесные вешалки с индивидуальными ячейками для детских полотенец и предметов личной гигиены. Уборочного инвентаря достаточно, промаркован, используется по назначению. Для чистки ковровых изделий групповые ячейки обеспечены пылесосом. Уборка помещений проводится два раза в день влажным способом с применением моющих средств. В конце дня проводится мытье игрушек в промаркованной емкости. Ежемесячно проводится генеральная уборка всех помещений с применением моющих и дезинфицирующих средств, согласно графику. Два раза в год проводится мытье оконных проемов, стекол.

Воспитатели и помощники воспитателя обеспечены санитарной одеждой по 2 комплекта на 1 человека. Моющие и дезинфицирующие средства имеются, хранение их в специальном шкафу (под замком). В качестве дезинфицирующего средства используется «Ника хлор », инструкции имеются.

Для обработки ковров используется пылесос. Влажная уборка помещений проводится 2 раза в день влажным способом с применением моющих средств.

Медицинское обслуживание воспитанников осуществляется медперсоналом ГУЗ «Заокская центральная районная больница».

В буфетных групповых ячеек установлены 2-х гнездные металлические ванны из нержавеющей стали, полка-сушилка, шкаф, стол для моющих и дезинфицирующих средств. Учреждение обеспечено в достаточном количестве столовой, чайной посудой, столовыми приборами.

Пищеблок работает на сырье. В своем составе имеет следующий набор помещений: варочный цех, моечное, складские помещения для хранения сыпучих продуктов и овощей. Помещения для приготовления пищи, хранения пищевой продукции оснащены технологическим, холодильным, моечным оборудованием, раковиной для мытья рук, инвентарем в т. ч. электроплита 6-ти камфорочная с духовым шкафом, холодильник для суточной пробы, 2 мясорубки для готовой продукции, 8 производственных разделочных столов, раковина для мытья рук, электрический котел, электрокипятильник.

Моечные ванны имеют маркировку объемной вместимости и обеспечены пробками, оборудованы гибкими шлангами с душевыми насадками. Для дозирования моющих и обеззараживающих средств в наличии мерные емкости. Имеются производственные стеллажи для хранения чистой кухонной и столовой посуды и приборов. Для продовольственного (пищевого) сырья и готовой к употреблению пищевой продукции предусмотрено использование раздельного технологического и холодильного оборудования, производственных столов, разделочного инвентаря и кухонной посуды. Для соблюдения правил личной гигиены имеется умывальная раковина с подводкой горячей и холодной воды.

Имеется в наличии раздельное, промаркированное оборудование, разделочный инвентарь, кухонная посуда, емкости для обработки яиц. Санитарно-эпидемиологический режим на пищеблоке соблюдается, уборочный инвентарь промаркирован. Инструкции о правилах мытья посуды в наличии.

Складские помещения: здесь установлены холодильное оборудование для хранения мяса, рыбы, молочной продукции, стол, весы, стеллажи, подтоварники, оборудованы прибором для измерения относительной влажности и температуры воздуха, холодильное оборудование - контрольными термометрами.

Питание детей 4-хразовое, с 2х до 3 лет - 174,75 рублей в день, с 3х до 7 лет - 177,98 рублей в день, введен второй завтрак в виде соков и фруктов. В учреждении разработано примерное 10-ти дневное меню, утвержденное руководителем. Примерное меню составлено в соответствии с требованиями санитарных правил, повторяемости блюд нет. Ежедневное фактическое меню соответствует примерному меню по набору продуктов и выходу блюд. Анализ накопительной ведомости проводится 1 раз в 10 дней, ассортимент основных продуктов питания, рекомендуемых для использования в питании детей и подростков в организованных коллективах выполняется. Ежедневное меню (по возрасту) вывешено в приемной. Документация по питанию ведется по утвержденным формам (проводится бракераж сырой продукции, ведется гигиенический журнал сотрудников пищеблока).

Производство готовых блюд и кулинарных изделий осуществляется в соответствии с технологическими картами. В питании детей используются продукты, обогащенные микро и макронутриентами (йодированная соль), проводится «С» - витаминизация готовых блюд. Суточная проба оставляется, хранится в холодильнике 48 часов. Продукты питания поставляет ИП Климов Н.Н, ООО «Заокский хлебозавод». Доставка продуктов питания осуществляется транспортом поставщика. На все поступающие продукты имеется сопроводительная документация, удостоверяющая качество и безопасность продуктов. Товарное соседство, сроки реализации и условия хранения продуктов соблюдается.

Санитарное состояние помещений пищеблока удовлетворительное, уборочный инвентарь имеется, промаркирован. Имеется запас моющих и дезинфицирующих средств. Персонал пищеблока обеспечен специальной санитарной одеждой и одноразовыми перчатками для порционирования блюд. Выделены шкафы для хранения личной и санитарной одежды.

Образовательная деятельность:

в учреждение принимаются дети в возрасте от 2х до 7 лет на основании заявления и медицинского заключения. При зачислении ребенка в учреждение, между учреждением и родителями (законными представителями) заключается договор. Группы комплектуются по одновозрастному принципу. Обучение и воспитание ведется на русском языке.

Воспитание и обучение ведется по программе «От рождения до школы» под редакцией Н.В. Вераксы, Н.С. Комаровой.

Сетка занятий предусматривает сбалансированное чередование занятий, требующих умственное напряжение с занятиями физкультурными, музыкальными.

Режим работы - пятидневная рабочая неделя - 12 часов (с 7.15 до 19.15).

На всех сотрудников учреждения 54 человека представлены санитарные книжки (кто в д/о). Сотрудники имеют личные медицинские книжки установленного образца, в которые внесены данные медосмотров, сведения о профилактических прививках; гигиеническое обучение и аттестация пройдены.

В целях профилактики нарушений проведено разъяснение обязательных требований санитарного законодательства.

В дошкольном учреждении на 12.02.2024 г для проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы отобраны пробы воды водопроводной из разводящей сети по санитарно-химическим и микробиологическим показателям, пищевых продуктов, сырья, готовых блюд по санитарно-химическим и микробиологическим показателям, смывов на наличие БГКП, проведены замеры параметров микроклимата и освещенности, проводились замеры мебели. Все пробы доставлены в лабораторию ФФБУЗ «ЦГиЭ в Тульской области в г. Алексине» для исследований.

При проведении профилактического визита в МКДОУ «Заокский детский сад №3 комбинированного вида», в т.ч. по результатам осмотра помещений образовательного учреждения 25.02.2025 было установлено: асфальтное покрытие подходов, дорожек на собственной территории дошкольного учреждения с дефектами, что является нарушением: ст. 10.24 Федерального Закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.99 г № 52-ФЗ, п. 2.2.4 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

(указываются сведения об осмотренных территориях, помещениях (отсеках), производственных и иных объектах, продукции (товаров) и иных предметах)

При проведении осмотра применялась фотосъемка и (или) аудиозапись: фотография 25.02.2025 не применялась

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения фотосъемки, аудиозаписи, дата, время и место, а также условия проведения фотосъемки, аудиозаписи, если фотосъемка, аудиозапись не применялись об этом делается запись)

Замечания, заявления, объяснения, ходатайства, поступившие во время производства осмотра -

Контролируемое лицо
(его представитель)



(Подпись)

Болдырева Н.К.

(инициалы и фамилия)

Главный специалист-эксперт
Алексинского территориального отдела
Управления Роспотребнадзора по Тульской области
(должность лица, составившего протокол)

Ю.И. Елкина
(инициалы и фамилия)

(подпись)